

Μήνυμα Παυλόπουλου προς Τουρκία για σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου

«**Π**ρωτίστως οφείλουμε να μη λησμονούμε τη θυσία των τραγικών θυμάτων της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας, επιτελώντας έτσι και εθνικό χρέος, το οποίο πηγάζει και από την ομόφωνη απόφαση της Βουλής των Ελλήνων του 1998», τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος ο οποίος κήρυξε την έναρξη επιστημονικής ημερίδας με θέμα «Ελληνισμός και Ορθοδοξία στη Μικρά Ασία», που διοργανώνει η Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, σε συνεργασία με το Κέντρο Σπουδής και Ανάδειξης Μικρασιατικού Πολιτισμού του Δήμου Νέας Ιωνίας.

Ο κ. Παυλόπουλος τόνισε ότι αποτελεί τιμή για το πρόσωπό του η συμμετοχή του στο συνέδριο και όπως επισήμανε χαρακτηριστικά «συνιστά για μένα και ένα άκρως συμβολικό προσκύνημα στην κοιτίδα του Μικρασιατικού Πολιτισμού».

Σχολίασε, μάλιστα, ότι «πριν από όλα, εμείς οι Έλληνες πρέπει να διατηρούμε άβυσση στη συλλογική μας μνήμη τη συμβολή του Μικρασιατικού Ελληνισμού στη διατήρηση της εθνικής και πολιτισμικής συνείδησης. Διότι -και μέσα από τη διαχρονική δύναμη του Ελληνισμού να αντιμετωπίζει με πρωισμό τις συμφορές και να μην τους επιτρέπει να ανακόψουν την ιστορική του πορεία- η Μι-



κρασιακή Καταστροφή και η προσφυγιά που επακολούθησε ήταν το μπόλι που γονιμοποίησε, στο διπνεκές, το δέντρο της εθνικής και πνευματικής συνείδησης του Έθνους των Ελλήνων».

Σε άλλο σημείο του λόγου του, με αφορμή την πρόσφατη επικαιρότητα αναφορικά με τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, υπογράμμισε πως «Η Τουρκία οφείλει να συνειδητοποιήσει ότι ο πλήρης σεβασμός του Διεθνούς Δικαίου αποτελεί *conditio sine qua non* (απαραίτητη προϋπόθεση) για το αν και κατά πόσον ένα κράτος αξίζει να συγκαταλέγεται μεταξύ των δημοκρατικώς οργανωμένων μελών της Διεθνούς Κοινότητας», για να προσθέσει:

«Η Συνθήκη της Λωζάννης είναι αναπόσπαστο μέρος του Διεθνούς Δικαίου, η τήρηση της οποίας είναι υποχρεωτική, μεταξύ άλλων επειδή οιαδήποτε παράβασή της συνεπάγεται την επιβολή των προβλεπόμενων κατά το Διεθνές Δίκαιο κυρώσεων. Πολλώ μάλλον όταν η Συνθήκη της Λωζάννης καθορίζει, εκτός από τα σύνορα της Ελλάδας, και τα σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δοθέντος ότι η χώρα μας αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος».

Επιπροσθέτως, σε αυτό το πλαίσιο, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε ότι «όπως είναι λοιπόν διαχρονικώς αποδεδειγμένο, η Ελλάδα τείνει βεβαίως πάντα χείρα φιλίας και καλής γειτονίας προς την Τουρκία και τον τουρκικό λαό. Ταυτοχρόνως, όμως, δηλώνουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι, στη βάση του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου εν συνόλω, να υπερασπισθούμε στο ακέραιο τα σύνορά μας, την εδαφική ακεραιότητα και την εθνική μας κυριαρχία, άρα τα σύνορα, την εδαφική ακεραιότητα και την κυριαρχία της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Στην ημερίδα, η οποία τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας και διοργανώνεται στο Πνευματικό Κέντρο της Ενώσεως Σπάρτης Μικράς Ασίας, συμμετέχουν διακεκριμένοι και επιφανείς ομιλητές.

WOMEN OF PASSION WOMEN OF GREECE

A play direct from Greece



Μια θεατρική παράσταση από την Ελλάδα

Μήδεια, Μαρία Κάλλας, Μελίνα Μερκούρη, τρεις θρυλικές γυναίκες της τέχνης και της ζωής.

Κυριακή 23 Απριλίου 6μμ

Factory Theatre
105 Victoria Road,
Marrickville

Εισιτήριο: \$35

Κρατήσεις: 9550 3666 ή
www.factorytheatre.com.au

Γλώσσα: αγγλικά